



中办印发《中国共产党组织处理规定(试行)》

新华社北京3月28日电 近日，中共中央办公厅印发了《中国共产党组织处理规定(试行)》(以下简称《规定》)，并发出通知，要求各地区各部门认真遵照执行。

通知指出，组织处理是教育干部、管理干部的必备手段，是全面从严治党的重要措施。《规定》

是做好组织处理工作的重要遵循，对指导和规范组织处理工作，推进组织处理与纪律处分、法律责任追究有机衔接，构建更加完备的干部管理监督制度体系，具有重要意义。

通知要求，各级党委(党组)及其组织(人事)部门要把组织

处理工作放在推动全面从严治党向纵深发展的全局中把握，提高执行制度规定的水平，精准科学做好组织处理工作，抓好《规定》的贯彻落实。执行《规定》中的重要情况和意见建议，要及时报告党中央。(《规定》全文详见今日四版)

《习近平关于注重家庭家教家风建设论述摘编》出版发行

新华社北京3月28日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于注重家庭家教家风建设论述摘编》一书，近日由中央文献出版社出版，在全国发行。

家庭是社会的基本细胞，家庭的前途命运同国家和民族的前途命运紧密相

连。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高度重视家庭文明建设，积极回应人民群众对家庭建设的新期盼新需求，推动社会主义核心价值观在家庭落地生根，推动形成社会主义家庭文明新风尚。习近平同志围绕注重家庭、注重家教、注重家风建设发表的一系列

重要论述，立意高远，内涵丰富，思想深刻，对于动员社会各界广泛参与家庭文明建设，努力使千千万万个家庭成为国家发展、民族进步、社会和谐的重要基点，把实现个人梦、家庭梦融入国家梦、民族梦之中，汇聚起全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴大

兴中国梦的磅礴力量，具有十分重要的意义。

《论述摘编》分7个专题，共计107段论述，摘自习近平同志2012年11月15日至2020年12月28日期间的报告、讲话、谈话、说明、答问等60多篇重要文献。其中部分论述是第一次公开发表。

梅世彤在全市食用农产品专项整治百日攻坚行动动员会议上要求

突出问题导向 强化标本兼治 全力以赴提高食品安全保障水平

本报讯(记者屈鹏)3月27日，我市召开食用农产品专项整治百日攻坚行动动员会议，全面排查整治食用农产品方面存在的突出问题，对标“四个最严”，以紧而又紧、实之又实的工作举措，全力以赴提高食品安全保障水平。市长梅世彤出席会议并讲话。

梅世彤强调，食品安全是最大的民生、最基本的公共安全。各级各部门要以开展百日攻坚行动为契机，从保障全市食品安全大局出发，提高政治站位，树牢一抓到底治顽疾的决心，全力守护好千家万户“舌尖上的安全”。要突出一个“快”字，在违法违规问题处置上不等、不靠、不拖，快出手、快行动、快见效；要强化一个“实”字，实打实查摆监管中失之于软、失之于宽的根源所在；要体现一个“严”字，对见利忘义、恶意为之的犯罪分子，依法依规依据、从重从严从快查处；要保持一个“畏”字，积极开展法律宣传和警示教育，让每一名工作人员、从业人员都自觉把个人行为、行政行为严格约束在法律框架、道德体系之内。

梅世彤要求，要坚持靶向治理、标本兼治，筑牢夯实全市食品安全根基。一要在“查”上全覆盖、无死角，坚决把好源头治理

关、屠宰加工关、市场准入关，让排查与治理无缝衔接。二要在“管”上全方位、不间断，坚持日常监管和重点检查相结合，强化抽检监测，做好检打联动，畅通举报渠道，完善督督机制，时刻保持打击食品安全违法犯罪的高压态势。三要在“改”上列清单、出实招，突出问题导向，聚焦群众关切的热点，严厉打击行业乱象。四要在“防”上建机制、管长远，积极推进追溯体系、诚信体系、信息共享体系建设，坚持攻防结合，从源头上有效遏制违法行为发生。

梅世彤要求，各级领导干部要把食品安全工作摆在重要位置，全面抓、具体抓，推动各项工作往深处做、往实处落；各县(市、区)要进一步明确工作目标和重点，抓到根子上，治到点子上，确保百日攻坚行动抓出声势、抓出特色、取得实效；各相关部门要牢固树立“一盘棋”思想，同事同责、同心同向，积极担当作为，第一时间发现问题，全力以赴推进问题整改，切实凝聚起齐抓共管的强大合力。

会上，副市长刘国强宣读了《沧州市食用农产品专项整治“百日攻坚”行动实施方案》，副市长张文阁主持会议并做相关工作讲了意见。

加强与京津雄、环渤海、冀中南的互联互通

渤海新区积极融入京津冀大交通体系

本报讯(记者张伟 通讯员刘忠文)记者从渤海新区管委会获悉，目前，沿海高速公路歧口互通及连接线项目招标完毕，正加紧推进土地征收、地方拆迁等具体工作。

沿海高速公路歧口互通及连接线项目，是渤海新区“九路三互通”项目的重要组成部分。连接线起自南辛公路与恒大童世界内部道路交叉处，终于滨海公路张巨河村西，路线全长2.95千米。

互通项目新建单喇叭形式互通1座，设收费站1处。项目整体建成后，对于完善渤海新区交通路网，加快融入京津冀大交通体系具有重要意义。

在“拆促畅通优”活动中，渤海新区聚焦“畅交通、促提质”，打响交通建设攻坚战，大力推进道路建设、河道治理等重点工程，重点实施“九路三互通”“七河一堤”重点项目，协调推动任沧港快速路、石衡沧

港城际铁路、京沪高铁二线等重大交通项目，进一步加强与京津雄、环渤海、冀中南的互联互通。截至目前，G228滨海公路沧州段已进场施工30公里、完成投资5.73亿元；津汕高速南大港出口完成施工合同、监理合同签订，正在进行清表工序；石衡沧渤海新区段已率先完成征拆任务；津淮铁路已完成用地选址、社稳评估和土地开发协议签署。

同时，渤海新区坚持提改并举，认真学习借鉴外地先进经验，持续改造提升现有交通体系。通过科学增设中心护栏和信号灯、制定交通管理措施、合理切割道路两侧绿化带、有效拓宽行车道、科学制定交通管理等举措，切实打通道路“肠梗阻”。按照计划，今年全区将确保交通拥堵指数全年下降3%，城区公共停车位提升20%。



现代农业 助力乡村振兴

近年来，青县积极推进农业产业结构调整，大力发展现代农业，打造集观光休闲旅游、农技研发推广、农产品生产等于一体的现代农业示范园22家，拉动农业产业由“一产”向“三产”延伸，走出了一条现代农业助力乡村振兴的发展之路。图为3月19日，在青县广旺农庄大棚内，工作人员正在打理蔬菜。

殷实 摄

革命老区的红色传承

——忆八路军一二〇师战斗在冀中

本报记者 孙健 本报通讯员 李世文

清明临近，走进位于河间市的冀中烈士陵园。园内庄严肃穆，纪念碑两侧的贺龙、吕正操、杨成武等6位革命前辈的汉白玉雕塑栩栩如生。

烈士陵园的负责人于金盼告诉记者：“这6位都是当年冀中抗日根据地的主要领导人，在他们指挥下，冀中军民与日伪军浴血战斗，谱写了‘一寸山河一寸血’的壮歌。特别是1939年1月，贺龙率八路军一二〇师主力在河间惠伯口村与冀中部队会师后，更是开启了冀中抗战的崭新篇章。”

1938年底，为了巩固华北冀中抗日根据地，中央决定，由师长贺龙、政委关向应率一二〇师主力驰援冀中。1939年1月25日，就在日军占领河间县城的当天，贺龙、关向应率部在河间西北惠伯口村，与冀中军区司令员吕正操率领的部队会师，冀中抗战掀开崭新篇章。为了提高地方部队的作战能力，一二〇师的每一个团需带上地方部队的一个团，在战场上一起冲锋、锻炼。

82岁的孙正开是河间市的一名退休老党员，从上世纪90年代开始，他就积极参与河间抗战历史资料的搜集整理

工作。他告诉记者，日军占领河间城后，加紧构筑工事，以分割和缩小抗日根据地，打击抗日武装。为了粉碎敌人的企图，一二〇师七一九团及冀中三纵队一部，进驻河间、肃宁之间的曹家庄、梁村、大曹村一带，向敌人发起进攻。“首战告捷，这场战斗杀伤日军150余人。”孙正开说，当时附近村庄的群众主动送来米面、鸡鸭、肥猪，拿出最好的东西慰劳战士，一时间军民热情高涨。

日军不甘心曹家庄的失败，从任丘、献县调集1500余兵力，集中于河间城，准备向抗日部队进行报复。一二〇师依托大曹村阵地顽强抗击，连续打退敌人4次进攻。

“每次冲锋前，敌军都施放大量毒气，而我们只能用小便湿透的毛巾蒙住口鼻，继续抗击敌军的进攻。”孙正开口说，很多岁数的老人还对敌军的残忍有着清晰的记忆。可即便战斗如此残酷，一二〇师还是依托大曹村阵地顽强抗击，打退了敌人4次进攻，至战斗结束，敌人死伤300余人，一二〇师缴获枪支甚多。

2月下旬，一二〇师侦察得知河间

城内仅有日军600人、伪军700人，决定在河间县城附近消灭出城活动的敌人。遂由七一九团于3月1日拂晓前悄悄进入黑马张庄设伏，一举消灭日军130余人。这也是继曹家庄、大曹村之后的第三场胜仗。

3月23日，一二〇师主力和冀中区领导机关，来到卧佛寺、石马村一带。当天，日军官崎联队500人向驻石马村的七一九团三营进攻。师部命令五支队第一大队在留古寺以北击敌右侧背；命令独一旅一队在艾庄击敌左侧背，配合七一九团进行反击。

“当时敌人有封锁子牙河配合进攻石马之敌企图抗日部队的企图，如再恋战，一旦各路敌人援，作战将陷入被动。”孙正开说，由于抗日部队能依靠群众、准确把握敌情变化，加之指挥灵活，很快粉碎了敌人合击、摧毁领导机关的企图。“一二〇师的指战员个个作战勇敢、艰苦朴素，给河间人民留下了深刻印象。每当部队转移时，群众都送出老远，往战士手里塞干粮、鸡蛋，还有不少群众送子弟参军，仅河间就有400多人。”

一二〇师在河间一带打出“齐会歼灭战”等多个漂亮仗，消灭了大批日本侵略军，打击了敌人的嚣张气焰，极大地鼓舞了河间党政军民坚持抗日游击战争的士气和取得胜利的信

心。一二〇师还多次派出工作团，帮助河间巩固、健全村政权，发展党的组织，整顿县、区武装，推动河间抗日局面的发展。

战火已经退去，无数的革命先烈却长眠于此。在位于河间市曙光西路的冀中烈士陵园，仅县、团级以上烈士就有上百名。从1999年冀中烈士陵园纪念馆开馆以来，河间就广泛开展群众性拜谒、参观活动，教育广大群众特别是青少年学习宣传抗日英雄的事迹，大力弘扬伟大的民族精神和抗战精神。

刚刚步入中学的刘添翔，这几年一直坚持跟随家人到冀中烈士陵园祭拜烈士。刘添翔说：“了解革命历史，缅怀革命先烈，才能让红色基因代代相传，才能让我们更加珍惜现在的美好生活。”据了解，截至2020年，纪念馆先后接待参观瞻仰人员120万人次，其中青少年学生100万人次。2020年9月1日，冀中烈士陵园入选第三批国家级抗战纪念设施、遗址名录。

在红色精神的指引下，河间人民发扬质朴、勤劳、奋进的作风，在时代发展中绘就壮美篇章。如今的河间，改革发展蓬勃强劲，城乡面貌焕然一新，生态环境持续改善，社会事业长足发展，民生福祉大幅提升，一座生态宜居的冀中城市正在悄然崛起。

聚焦主业 服务大局 市直机关工委 以党建工作亮点献礼建党百年

本报讯(记者孙健 通讯员贾启庆)在中国共产党成立100周年之际，市直机关工委聚焦主责主业，在市直机关以加强政治机关建设、深化思想理论武装、夯实基层组织基础、筑牢作风纪律防线为抓手，营造良好机关政治生态，提升学懂弄通做实质量，全面激发干事创业热情，不断巩固反腐倡廉成果，努力形成党建工作亮点纷呈新局面，为加快新时代全面建设经济强市、美丽沧州现代化进程提供强有力的保障。

着力加强政治机关建设，营造良好机关政治生态。在带头落实“两个维护”和严格落实党内政治生活的基础上，将今年确定为“模范机关”创建的巩固提升年，发挥市直机关引领作用，组织动员开展“创模范机关争一流业绩”活动，不断巩固深化“严细深实快”作风教育成果，充分发挥榜样示范和典型带动作用，助力“三重四创五优化”、“拆促畅通优”和“三基”建设年活动任务落实。

全力支持解决黄河东路“卡脖子”难题 长丰集团不谈条件自拆厂房

本报讯(通讯员吕常青 于润强 记者李其征)连日来，位于沧州经济开发区的河北长丰钢管制造集团正在紧张自拆宿舍楼、办公楼、生产车间等建筑。这些建筑既没损坏且都合法合规，为什么要拆呢？日前，记者带着疑问来到企业一探究竟。

沧州开发区创立之初，所修道路较窄，多为双向2车道或4车道。随着城市建设提速，2015年黄河东路拓宽至双向8车道，并设置便道等配套设施。但在307国道至开嘴街路段，沿路的10多家企业均是在开发区起步阶段较早入驻的企业，扩建时这条长约1.5公里的路段只能拓宽到双向6车道，且没有设置便道等配套设施，成为“卡脖子”道路。

持续深化思想理论武装，提升学懂弄通做实质量。在抓实常态化学习教育的同时，深入开展党史学习教育，将“团结就是力量”专题学习教育融入党史学习教育中，认真开展专题学习读书班、观看红色经典影片、“忆党史、强党性、铭党恩”主题征文、党史经典诵读、“我为群众办实事”、先进典型图片展等主题活动，不断凝聚机关党员干部拼搏进取的强大力量。

不断夯实基层组织基础，全面激发干事创业热情。强化基层党组织政治功能和组织力，常态化推进党组织、党员“双报到”，广泛开展“亮身份、上一线、当先锋”、新发展党员志愿服务等活动。大力推进基层党组织队伍建设，进一步加大对优秀青年党员的培养力度，加强机关(兼)职党员干部后备队伍建设，大规模开展党员干部教育培训，大力开展“两优一先”和“百名好支书”选树表彰工作，关怀帮扶老党员和困难党员。(下转第四版)